Заняття з дефектології 01.10.2021 р
Тема: Спостереження за осінніми змінами в живій і неживій природі 
Розвивати уміння класифікувати предмети.
Мета: ознайомити учня з об'єктами та явищами природи в природних умовах, вчити спостерігати за осінніми змінами в живій та неживій природі, називати ознаки осені; сприяти захопленню учня красою природи, з якою він постійно зустрічаються, розвивати спостережливість, естетичні почуття, позитивні емоції; виховувати доброту та бережливе ставлення до всього живого.
Об'єкти спостереження: сонце, небо, хмари, вітер; дерева, які ростуть, птахи, білочка (по можливості), осінні роботи людей. 
 
Хід уроку:
І 1. Організація 
2. Мотивація навчальної діяльності.
- Сьогодні вранці я почула, як схвильовано пташки сперечалися: чи пора летіти у вирій, чи осінь ще не настала? Старі птахи вже почали збиратися в дорогу, молоді ще не поспішають, хочуть співати у садках, ганяти наввипередки в небі. Давайте допоможемо                                                                                        вирішити суперечку наших крилатих друзів і доведемо, що осінь вже прийшла.
3. Ознайомлення з темою уроку.
- Сьогодні ми вирушаємо до осінньої казки – у гості до Осені – чарівниці. Будемо спостерігати за змінами в живій та неживій природі, називати ознаки осені.
4. Робота над темою уроку.
Йде осінь по землі – царівна 
Красива, сонячна, чарівна…
- Поглянь навкруги. Чи здогадався ти, чому осінь називають чарівницею?
1. Поетична хвилинка (прочитай вірші)
Осінь
Сіла осінь на порозі,
Довгі коси розплела,
Спілі яблука на возі
До бабусі привезла. 
[image: ]Вітром  двері відчинила:                                                                                                
                 - Дари з воза забирайте!
Павутинкою злетіла:
                - Через рік мене чекайте! 
 Л. Новикова


Чаклунка
Осінь фарби готувала,                                    [image: ]

У відерця наливала.
            Змішувала, чаклувала,

Потім все розфарбувала.
            Придивіться, все довкола
Стало різнокольоровим!
[image: ]Н. Замрія
Дари осені
             Восени врожай збирають

[image: ]На городах і в садках.
                   Груші, яблука звисають
На тонесеньких гілках.
В лісі білочка руденька
Під пеньком знайшла грибок. 
Ухопила — та хутенько
Заховала в теремок.
Г. Шевчук[image: ]
[image: ]Осінь
[image: ][image: ]Листячко дубове, листячко кленове                                                                                       Жовкне і спадає тихо із гілок.                                                                                                 Вітер позіхає, в купу їх згортає                                                                                                Попід білу хату та на моріжок.                                                                                          Айстри похилились, ніби потомились,                                                                           Сонечка нема. Спатоньки пора!                                                                                                                       
А красольки в'ялі до землі припали,                                                                                            
Наче під листочком вогник догоря.
К. Перелісна
[image: ]Листопад
            Осінь, осінь, листопад, 
Жовте листя стелить сад,
[image: ]За моря в краї далекі              
Відлетіли вже лелеки.
Хмари небо затягли,
Вітер віє з-за гори,
Ходить осінь листопадом,
Жовте листя стелить садом.
А. Житкевич
1. Спостереження за осінніми змінами в природі.
 - Чи змінилося твоє подвір'я ?
«В гостях у неживої природи».
 Уважно роздивися об'єкти неживої природи, наведіть докази настання осені.
- Чи змінилося положення Сонця опівдні?                                                                                    - Опиши колір неба, хмари.
- Чи дме вітер?
- Як, за твоїми спостереженнями, змінилась погода у нашій місцевості порівняно з літом?
Як ти вважаєте, чи заходить Літо до Осені в гості?   (Потепління, бабине літо, літаюче павутиння).
Хвилинка фантазування                                                                                                    - Про що Літо може запитувати в Осені?
«В гостях у живої природи»
Спостереження за деревами.
- Розглянь дерева, які ростуть довкола. Досліди, як змінилося забарвлення листя на них. Збери опале листя, порівняй його за кольором, розміром, формою.
- Які дерева мають жовте листя? Які ще кольори використала Осінь?
Висновок:                                                                                                                                 Жовте листя у берези, липи, тополі.                                                                                Оранжево-червоне листя у горобини та клена.                                                                Коричневі у дуба. Зеленою стоїть ялинка.
- А що ще відбувається з листям дерев? (Опадає.)
- Чому ж листочки опадають?
Екологічна гра «З якого дерева листок?»                                                                 
Складіть букет із опалого листя.
Спостереження за птахами
Осінь – це пора, коли більшість пташок стає мандрівниками. Вони відлітають у теплі краї – вирій. Це триває  вже тисячі років, і кожен птах мандрує своїм шляхом.
- Як називають таких птахів? (перелітними)                                                                                              – А чому вони відлітають?
Більшість цих птахів спокійнісінько б пережили холодну зиму, але їм нема чого їсти: зникають комахи, зелені рослини, сніг занесе смачне насіння.
- Яких пташок ви бачили біля школи?                                                                                               - Як їх називають? (зимуючі)                                                                                                                  - Чим живляться ці птахи?                                                                                                               - Як ми можемо їм допомогти?  
Спостереження за білочкою (за можливістю)
- Як змінилося забарвлення хутра у білочки? Чому?

ІІ  Підсумок 
Сьогодні ми були справжніми дослідниками природи. Що тобі сподобалося досліджувати найбільше?
[bookmark: _GoBack]   Запам`ятай, який вигляд мають дерева зараз. Ми подивимся до них узимку.
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